



Na podlagi Zakona o lokalni samoupravi (Uradni list RS, št. 94/07 - uradno prečiščeno besedilo, 27/08 - odl. US, 76/08, 79/09, 51/10, 84/10 - odl. US, 40/12 - ZUJF, 14/15 - ZUUJFO, 76/16 - odl. US, 11/18 - ZSPDSLS-1, 30/18, 61/20 - ZIUZEOP-A, 80/20 - ZIUOOPE) in Statuta Občine Postojna (Uradni list RS, št. 58/22 – uradno prečiščeno besedilo - UPB1) je Občinski svet Občine Postojna na svoji _____ redni seji, dne _____, sprejel

STRATEGIJO »DRUŽINAM Z MLAJŠIMI OTROKI PRIJAZNA OBČINA«

I. UVOD

S pristopom Občine Postojna k iniciativi PRIMOKIZ in podpisom pisma o nameri je bil izražen namen in obveza za pripravo strategije razvoja družinam z mlajšimi otroki prijazne občine. Strategija »Družinam z mlajšimi otroki prijazna občina« je dokument, ki celostno obravnava področje otroštva, ki je eno najpomembnejših življenjskih obdobij. V tem času se odvija pospešen telesni in psihološki razvoj otroka. Okolje predstavlja vir informacij, ki otroku omogoča napredovanje na različnih področjih, saj je dovzeten za vse dražljaje iz okolja, ne glede na stereotipe ali predsodke. Kakovost okolja, osebne izkušnje in medosebni odnosi v obdobju zgodnjega otroštva sooblikujejo duševno zdravje, ki je pomemben popotnik za čas odraščanja.

II. ZAČETNO STANJE

Občina Postojna je v letu 2012 sprejela Pravilnik o enkratni denarni pomoči družini novorojenca v Občini Postojna (Uradni list RS, št. 53/12 in 18/16). Višina sredstev je odvisna od števila otrok v družini. Za prvega novorojenca znaša 250,00 EUR, drugega novorojenca 300,00 EUR, za tretjega novorojenca in nadaljnje pa 400,00 EUR. Upravičenec do enkratne denarne pomoči po tem pravilniku je eden od staršev pod pogojem, da sta upravičenec in novorojenec državljana Republike Slovenije in imata na dan rojstva novorojenca stalno prebivališče v Občini Postojna. V primeru, da starša živita ločeno, uveljavlja pravico do denarne pomoči tisti od staršev, pri katerem novorojenec dejansko živi, je državljan Republike Slovenije in ima na dan rojstva novorojenca stalno prebivališče v Občini Postojna. Pravico do enkratne denarne pomoči lahko uveljavlja tudi druga oseba, če je zakoniti zastopnik otroka na podlagi odločbe pristojnega organa.

Na podlagi Pravilnika o sprejemu otrok v vrtca v občini Postojna ter sklepa Občinskega sveta Občine Postojna lahko starši otroka, občana Občine Postojna, ki je vključen v vrtec (tudi v vrtec izven območja Občine Postojna), med šolskim letom začasno izpišejo iz vrtca. Najkrajše obdobje izpisa je en mesec, skupni obseg izpisa med letom pa ne sme presegati obdobja dveh mesecev. Začasni izpis se lahko začne katerikoli mesec in na katerikoli dan v mesecu. Kot dodatni začasni izpis se upošteva tudi, če je otrok zaradi bolezni odsoten za najmanj en mesec (z zdravniškim dokazilom). V času trajanja začasnega izpisa plačajo starši 50 % stroškov plačilnega razreda, določenega na podlagi Pravilnika o plačilih staršev za programe v vrtcih

(Uradni list RS, št. 129/06, 79/08, 119/08, 102/09 in 62/10 – ZUPJS). Občina Postojna zagotavlja vrtcu, ki ga otrok obiskuje, dodatna sredstva, in sicer v višini 50% znižanega prispevka staršev.

Poleg navedenega se v okviru letnega proračuna Občine Postojna že več let namenja proračunska sredstva za obdarovanje prvošolčkov, v tednu otroka za obdarovanje vseh predšolskih otrok, za darila ob Miklavževanju in obisku Dedka Mraza.

Področje izobraževanja obsega sredstva za financiranje javnega programa vzgoje in varstva predšolskih otrok, stroške, ki morajo biti po Zakonu o vrtcih in Pravilniku o metodologiji za oblikovanje cen programov v vrtcih, ki izvajajo javno službo, izključeni iz cen programov (višji delež zaposlitve svetovalnega delavca v vrtcih, spremljevalci otrok s posebnimi potrebami, sofinanciranje bivanja predšolskih otrok v naravi, igre z vodo na bazenu, sofinanciranje Cicibanovih uric...), financiranje zasebnih vrtcev, sofinanciranje varstva pri varuhu otrok na domu, sistem vzgoje in izobraževanja na ravni osnovnošolskega izobraževanja in osnovnega glasbenega izobraževanja, izobraževanje odraslih, druge izobraževalne programe ter različne oblike pomoči šolajočim (npr. brezplačna učna pomoč, ki jo izvajajo nevladne organizacije in Dnevni center za otroke in mladostnike Postojna pod okriljem Centra za socialno delo Primorsko – Notranjska, Enota Postojna).

Občina Postojna zagotavlja tudi sredstva za sofinanciranje logopedске dejavnosti za predšolske in osnovnošolske otroke s posebnimi potrebami oz. za otroke s težavami v govorno-jezikovnem razvoju. Dejavnost opravlja Center za korekcijo sluha in govora Portorož. Center po dogovorjenem programu izvaja naslednje dejavnosti:

a) za predšolske otroke:

- preventivno in svetovalno dejavnost na področju razvoja govorno jezikovne komunikacije predšolskih otrok,
- logopedsko diagnostiko in obravnavo (sistematske preglede govora pri petletnih otrocih, osnovni pregled grafomotorike ter sposobnosti auditivne in vizualne percepcije, diagnosticiranje govorno-jezikovnih motenj, logopedsko dejavnost za otroke (individualna obravnava otrok z odstopanji v govorno – jezikovnem razvoju),
- individualno svetovanje staršem in vzgojiteljem,
- priprava in izvedba delavnic na izbrano temo o govoru in jeziku (za vzgojiteljice),
- priprava in izvedba delavnic s tematiko s področja govornega razvoja otrok (za starše).

b) za šolske otroke:

- logopedsko diagnostiko in obravnavo za učence OŠ,
- logopedsko dejavnost za učence OŠ s prilagojenim programom,
- preventivno in svetovalno dejavnost s ciljem preprečevanja pojavnosti težav in motenj pri učenju branja in pisanja,
- obravnavo učencev z drugimi specifičnimi motnjami na področju govorno-jezikovne komunikacije (motnje branja in pisanja).

Cilj je povečati kakovost v vrtcih, zagotoviti prostorske pogoje v skladu z normativi in standardi ter materialno osnovo za čim boljše izvajanje programa, skrb za dvig kakovosti osnovnošolskega izobraževanja in zagotavljanje enakih možnosti vsem učencem, med drugim tudi zagotavljanje sredstev za prevoze učencev, zagotoviti morebitne manjkajoče prostorske kapacitete, omogočiti izobraževanje odraslih, itd.

Že več let se iz proračuna Občine Postojna zagotavlja tudi sredstva za sofinanciranje cepljenja dečkov proti humanemu papiloma virusu (HPV) ter tretje doze cepiva in nadaljnjih (ponovitvenih cepljenj) proti klopnemu meningoencefalitisu (KME) za otroke in mladostnike.

Poleg navedenega pa je v Občini Postojna aktivno tudi na stanovanjskem področju. Oddaja neprofitnih stanovanj v najem poteka na podlagi javnih razpisov. Merila za dodeljevanje neprofitnih stanovanj so določena s Pravilnikom o dodeljevanju neprofitnih stanovanj v najem (Uradni list RS, št. 14/04, 34/04, 62/06, 11/09, 81/2011 in 47/2014). Pri dodelitvi neprofitnega stanovanja imajo prednost mlade družine in mladi, družine z večjim številom otrok, invalidi in družine z invalidnim članom, družine z manjšim številom zaposlenih, občani z daljšo delovno dobo, ki so brez stanovanja ali so podnajemniki. Prosilci, ki se uvrstijo na vrh prednostnega reda za dodelitev neprofitnega stanovanja, lahko takoj po zaključku javnega razpisa pridobijo stanovanje v najem. Čakalna doba se povečuje z nižjim mestom na prednostni listi, tako da nekateri čakajo na primerno stanovanje več kot leto dni.

Mladi in mlade družine se uvrščajo med splošne prednostne kategorije prosilcev, ki imajo pri dodelitvi neprofitnega stanovanja prednost. V skladu s Pravilnikom se kot mlada šteje družina, v kateri nobeden od staršev ni starejši od 35 let, pri čemer se kot mlade družine upoštevajo ne samo življenjske skupnosti obeh staršev in otrok, temveč tudi vse druge družinske oblike (npr. družina le z enim roditeljem).

Prav tako se v prednostno kategorijo uvrsti samski prosilec, ki ni starejši od 30 let ter zakonski ali zunajzakonski par brez otrok, kjer partnerja nista starejša od 30 let.

Občinski svet Občine Postojna je na 9. redni seji v novembru 2019 sprejel Odlok o subvencioniranju komunalnega prispevka za mlade in mlade družine v Občini Postojna. Za mlade po tem Odloku veljajo osebe, ki niso stare več kot 35 let, za mlade družine pa družine z vsaj enim otrokom, v kateri nobeden od staršev ni star več kot 35 let, ne glede na starost otrok. Višina subvencije znaša 40% od odmerjenega komunalnega prispevka za mlade ter 50% od odmerjenega komunalnega prispevka za mlade družine. Na območju Občine Postojna se komunalni prispevek za gradnjo povprečne enostanovanjske stavbe giblje med 8.000,00 EUR in 20.000,00 EUR, najvišja višina subvencije pa po tem Odloku znaša 5.000,00 EUR.

Subvencija je enkratna denarna pomoč, ki pripada mladim in mladim družinam, kot spodbuda za reševanje prvega stanovanjskega vprašanja z gradnjo novega stanovanjskega objekta ali rekonstrukcijo obstoječega stanovanjskega objekta na območju občine. Subvencija se uveljavlja sočasno z odmero komunalnega prispevka oziroma najkasneje do izdaje odločbe o odmeri komunalnega prispevka na prvi stopnji.

III. UČINKI IN KORISTI

Predšolska vzgoja se v okvirju programa PRIMOKIZ nanaša na podporne programe za otroke in ni vezana le na formalni izobraževalni sistem. Nanaša se tudi na učni proces posameznega otroka. Otroci se že od rojstva dejavno učijo in raziskujejo svoje okolje, ker ima bistveno vlogo za njihov razvoj. Odrasli z vzgojo, nego in varstvom prispevajo k otrokovemu zdravstvenemu razvoju tako, da nudijo spodbudno okolje s široko izbiro možnosti za učenje. Odrasli otroku nudijo podporo, zgled in usmeritve. Varstvo otroka pomeni nuditi zaščito pred nevarnostjo, nego in podporo otroka, varovanje otrokovega zdravja in negovanje čustvenih vezi.

Po modelu PRIMOKIZ je usmeritev delovanja na področju predšolske vzgoje predvsem skupna odgovornost izobraževalnega, zdravstvenega sistema in sistema socialnega varstva, ki predstavljajo tri stebre celostne in povezane mreže programov podpore otrokom do 7. leta starosti. Model temelji na ideji, da mora usmeritev delovanja na področju predšolske vzgoje ustvarjati prijazne pogoje za vse otroke ter hkrati zagotavljati dodatno specifično podporo za posamezne otroke.

Namen povezanih podpornih sistemov na področju dela z otroki do 7. leta starosti in njihovimi družinami je spodbujanje uspešnega razvoja vsakega otroka.

IV. CILJI IN VSEBINE

- Celostno načrtovanje, strateško upravljanje in usmerjeno delovanje na področju podpore otrokom do 7. leta starosti in njihovim družinam

Na ravni Občine Postojna je potrebno vzpostaviti usmerjeno delovanje na področju predšolske vzgoje ter zagotoviti vsakemu otroku dostop do pravičnih možnosti, spodbujati razvoj vsakega otroka, ga ščititi ter mu omogočiti sodelovanje v družbi. Odgovornost za uresničevanje ciljev si delijo izobraževalni, zdravstveni in sistem socialnega varstva ter lokalna skupnost ob upoštevanju zakonskih zahtev. Sistemi naj vključujejo vse od dejavnosti za izboljševanje življenja vseh otrok do specifične podpore posameznih otrok.

- Širša celostna opredelitev predšolske vzgoje ter povezovanje v mreže

Cilj celostne opredelitve, povezanega delovanja na področju predšolske vzgoje je spodbujanje uspešnega razvoja in preprečevanje nepravilnosti v razvoju otrok. Za doseganje teh ciljev sta pomembna dva dejavnika, in sicer usklajevanje in povezovanje struktur in programov na področju dela z otroki do 7. leta starosti ter povezovanje struktur in programov, usmerjenih v različne stopnje razvoja, da bi podprli potek otrokovega izobraževanja.

Zagotavljanje optimalne podpore za otroke v lokalni skupnosti zahteva skupno razumevanje, ki bo omogočilo interdisciplinarne izmenjave in izboljševanje dela z otroki do 7. leta starosti in njihovimi družinami.

- Izboljševanje kakovosti izobraževanja in povečanje dostopnosti

Lokalna skupnost mora podpirati prizadevanja tistih, ki so dejavni na področju dela z otroki do 7. leta starosti, da bi izboljšali kakovost izobraževanja v njihovih programih. Programi morajo biti zasnovani tako, da bodo lahko dosegli posamezne ciljne skupine. To zlasti velja za otroke, ki so ogroženi zaradi svoje socialnoekonomskega, kulturnega in/ali jezikovnega okolja.

V. PROJEKTNA ORGANIZACIJA IN STRUKTURA

Iniciativa deluje na treh različnih nivojih:

- Na mednarodnem nivoju (ISSA) si želijo vključiti v pristop PRIMOKIZ čim več držav in nadaljevati kvalitetno delo na področju krepitve področja otrok in njihovih družin.
- Za delo in povezovanje na nacionalnem nivoju skrbi Pedagoški inštitut, natančneje Center za kakovost v vzgoji in izobraževanju Korak za korakom (CKVI KZK). CKVI KZK nudi strokovno in tehnično podporo vsem vključenim. Na nacionalnem nivoju se je pridružil tudi zunanji izvajalec, ki je v okviru iniciative in v sodelovanju z vsemi vključenimi izvedel analizo začetnega in končnega stanja tako na lokalnem kot nacionalnem nivoju.
- Na lokalni ravni je občina v 2 letih razvila strategijo »Družinam z mlajšimi otroki prijazna občina«. Na lokalnem nivoju so se oblikovali lokalni akcijski timi (LAT), ki so sestavljeni iz različnih posameznikov in organizacij, ki delujejo na področju otrok in njihovih družin. LAT vodi lokalni koordinator, ki je zaposlen v občinski upravi in ima direkten stik z odločevalci. Skrbi za pripravo, sprejetje in implementacijo strategije »Družinam z mlajšimi otroki prijazna občina«. LAT in lokalni koordinator imajo stalno strokovno podporo s strani facilitatorja – strokovnjaka, ki se zaveda pomena kvalitetnega okolja za predšolske otroke in njihove družine in si želi na tem področju narediti spremembo.

V lokalni akcijski tim so bili imenovani:

- Kristina Česnik, predstavnica staršev
- Elizabeta Zgonc, facilitatorica
- Alenka Hladnik Suša, koordinatorica, predstavnica Občine Postojna
- Barbara Potočnik oz. nadomestna članica Irma Plevnik, predstavnica Zdravstvenega doma dr. Franca Ambrožiča Postojna
- Edvarda Sajovic, predsednica Združenja upokojenih pedagoških delavcev Občin Postojna in Pivka
- Gabrijela Berne oz. nadomestna članica Manuela Kontelj Fajdiga, predstavnica CSD Primorsko – Notranjska, Enota Postojna
- Larisa Hreščak Švigelj, predstavnica Centra za krepitev zdravja – Zdravstvenega doma dr. Franca Ambrožiča Postojna
- Nataša Nelec Sedej, svetovalna delavka na OŠ Prestranek
- Polona Škodič, predstavnica Knjižnice Bena Zupančiča Postojna
- Jana Čelhar, predstavnica Bolnišnice za ženske bolezni in porodništvo Postojna
- zunanji svetovalci (nevladne organizacije, Zavod Znanje Postojna in OE Ljudska univerza Postojna, Srednja gozdarska in lesarska šola Postojna,...).

VI. NAČRTOVANE AKTIVNOSTI

1. Delovanje lokalnega akcijskega tima (LAT) in skrb za implementacijo dogovorjenih ukrepov

Preko raziskovanja, v katerem so sodelovali starši otrok do sedmega leta starosti, je bilo ugotovljeno, da družine potrebujejo trajno, celostno, povezano in strukturirano podporo.

Ključni korak k implementaciji dogovorjenih ukrepov je ohranjanje rednega srečavanja članov lokalnega akcijskega tima (LAT-a). Poglobljeno sodelovanje in povezovanje ključnih organizacij (izobraževalnih, zdravstvenih in socialnih) bo omogočalo zagotavljanje celostnega in povezanega pristopa do otrok in njihovih družin.

2. Priprava publikacije v več različnih jezikih z namenom informiranja staršev z osnovnimi podatki o možnostih vključitve otrok do 7. leta starosti v vzgojno-izobraževalne, zdravstvene in socialne programe

Namen publikacije je predvsem širjenje informacij o ponujenih programih in s tem informiranje širše javnosti in potencialnih uporabnikov o ponudbi programov. Vsebina publikacije bo usklajena z sodelujočimi organizacijami, Občina Postojna pa bo v okviru proračunskih zmognosti zagotovila sredstva za prvi prevod, oblikovanje in tisk publikacije.

3. Ponovna vzpostavitev organizacije razvojnega oddelka za otroke s posebnimi potrebami

Na področju izobraževanja otrok s posebnimi potrebami je potrebno poskrbeti za celostni, specifičen visokokakovostni program. Predšolski otroci s posebnimi potrebami se lahko vključujejo v redne ali razvojne oddelke v javnih vrtcih. Vrtec Postojna pri delu z otroci s posebnimi potrebami upošteva načelo inkluzije v največji možni meri, vendar se še vedno kažejo potrebe po organizaciji razvojnega oddelka. Vseh otrok s posebnimi potrebami namreč ni mogoče integrirati v redne oddelke. Razvojni oddelk je v preteklosti že deloval v okviru Vrtca Postojna, vendar je bila zaradi trenda vse večje integracije otrok s posebnimi potrebami

v redne oddelke vrtca, sprejeta odločitev o ukinitvi razvojnega oddelka. Najbližji razvojni oddelek za otroke iz Občine Postojna je Center za izobraževanje, rehabilitacijo in usposabljanje Vipava (CIRIUS Vipava).

Občina Postojna bo z izgradnjo novega deset oddelčnega vrtca lahko zagotovila tudi prostor za razvojni oddelek, ki pa bo lahko deloval le v primeru, da bo v vrtec vključeno zadostno število otrok s posebnimi potrebami in bo izpolnjen normativ za odprtje.

Ponovna vzpostavitev organizacije razvojnega oddelka za otroke s posebnimi potrebami bo velik doprinos za celotno Primorsko-notranjsko regijo. Z vzpostavitvijo razvojnega oddelka v Občini Postojna bi se lahko omogočilo vključitev tudi otrok s posebnimi potrebami iz sosednjih občin.

4. Dodatna izobraževanja strokovnih delavcev in pomoč prevajalca pri podajanju zahtevnejših informacij ob sodelovanju s starši

Izobraževalni in zdravstveni sistem ter sistem socialnega varstva se srečujejo s porastom tujcev in s tem težavami pri opravljanju svoje dejavnosti. Komunikacija s tujci je namreč zaradi neznanja ali pomanjkljivega znanja slovenskega jezika zelo otežena. Z namenom olajšanja in reševanja omenjenih težav bo potrebno vzpostaviti stik z obstoječo mrežo kulturnih mediatorjev, ki delujejo v okviru Rdečega križa Slovenije. V primeru večjih potreb pa bo Občina, v sodelovanju s pristojnimi javnimi zavodi in nevladnimi organizacijami, pomagala pri usmerjanju in izobraževanju ljudi, ki bi bili pripravljeni delati kot t.i. medkulturni mediatorji.

5. Krajši programi v vrtcih

Javni vrtci imajo možnost organizirati krajši program. Program v obsegu 240 ur je namenjen otrokom, ki v letu pred vstopom v osnovno šolo še niso bili vključeni v vrtec (torej bodo v tekočem šolskem letu dopolnili starost šest let). Program je v celoti financiran iz državnega proračuna in je za starše brezplačen. Izvedba tovrstnih programov je odvisna od števila prijavljenih otrok.

Občina Postojna bo z Vrtcem Postojna in OŠ Prestranek – Vrtec Prestranek sodelovala pri poizvedovanju o interesu za vključitev v tovrstni program in v okviru razpoložljivih proračunskih sredstev pomagala zagotavljati ustrezne prostorske kapacitete.

6. Izobraževanja o razvoju in vzgoji otrok

Občina Postojna je članica Lokalne medobčinske akcijske skupine za preprečevanje odvisnosti Občin Postojna in Pivka, ki na podlagi akcijskega načrta že sofinancira izvedbe predavanj in delavnic z različnimi temami. Sredstva za sofinanciranje so zagotovljena v letnem proračunu Občine.

Organizacija povezanega izobraževanja na temo razvoja in vzgoje otrok do 7. leta starosti za vse vzgojno-izobraževalne ustanove pa bi nedvomno pripomogla k dodatnem izobraževanju in nudenju pomoči staršem.

Število in vrsta izobraževanj bo izvedena skladno z razpoložljivimi sredstvi v letnem proračunu Občine.

7. Zobozdravstvena preventiva in dostopnost do zobozdravnika v Občini Postojna

Diplomirana medicinska sestra iz Centra za krepitev zdravja Postojna se v zobozdravstveno vzgojo vključuje pri predšolskih otrocih, učencih osnovne šole in srednje šole ter v sklopu projekta Priprava na porod in starševstvo tudi pri bodočih starših. Za otroke, ki potrebujejo dodatno pomoč pri skrbi za ustno higieno ali kot pripravo na ortodontsko zdravljenje, izvaja tudi individualne posvete v kabinetu zdravstvene vzgoje. Na željo pedagoških delavcev ter

ostalnih strokovnih delavcev se vključuje k naravoslovnim dnevom z zobozdravstveno-vzgojno vsebino ter v sodelovanju z različnimi društvi med poletnimi počitnicami izvaja zobozdravstveno-vzgojne delavnice. Vsebine so usklajene z nacionalnimi smernicami (NIJZ), s specifičnimi potrebami oz. aktualno problematiko ciljne populacije.

Zaradi epidemije COVID-19 se zobozdravstvena preventiva v vzgojno-izobraževalnih zavodih ni izvajala, bo pa z delovanjem ponovno začela v naslednjem šolskem letu.

8. Povezovanja ustanov na nivoju dela z otroci do 1. leta starosti in njihovih družin

Raziskovalno delo Lokalnega akcijskega tima je pripeljalo do spoznanja, da v Občini Postojna primanjkuje povezovanja ustanov na nivoju dela z otroci do 1. leta starosti in njihovih družin.

Na področju novorojenčkov in otrok do enega leta starosti bo tako potrebno zagotoviti:

- dodatno oskrbo in varstvo porodnic po prehodu iz bolnišnice na dom (nega novorojenca, prehrana porodnice in dojenčka),
- baby handling – ravnanje z dojenčkom: starši s pravilnim vsakodnevnim ravnanjem z dojenčkom gradijo njegovo telesno shemo ter usmerjajo in oblikujejo kakovost otrokovega gibanja,
- telovadbo po porodu za mame.

9. Ureditev gozdne igralnice Pot Pastirčka Jakoba na Soviču

Pot pastirčka Jakoba na Soviču potrebuje temeljito prenovo in redno vzdrževanje.

Kljub številčni in bogati ponudbi zunanjih igrišč primanjkuje v občini igrišč z alternativno ponudbo zunanjih igral. Otroci se ob ponudbi tovrstnih igrišč odmaknejo v neposredno naravo, kjer so bolj sproščeni in se bolj razživijo. Glavna prednost pa sta gibanje na prostem in domišljija oz. ustvarjalnost otrok pri uporabi predmetov, ki jih ponuja narava.

VII. ČASOVNI OKVIR

UKREP	<i>Delovanje lokalnega akcijskega tima (LAT) in skrb za implementacijo dogovorjenih ukrepov</i>
OPIS	Poglobljeno sodelovanje in povezovanje ključnih (izobraževalnih, zdravstvenih in socialnih) organizacij bo omogočali zagotavljanje celostnega in povezanega pristopa do otrok in njihovih družin.
KAZALNIK	Redna srečanja članov LAT v dvomesečnem obdobju.
	Spremljanje uresničevanja strategije.
NOSILEC	Občina Postojna
TERMINSKI NAČRT	2023 in 2024
UKREP	<i>Priprava publikacije v več različnih jezikih z namenom informiranja staršev</i>
OPIS	Namen publikacije je predvsem širjenje informacij o ponujenih programih ter s tem informiranje širše javnosti in potencialnih uporabnikov o ponudbi programov.
KAZALNIK	Izdaja publikacije.
NOSILEC	Občina Postojna
TERMINSKI NAČRT	2023

UKREP	<i>Ponovna vzpostavitev organizacije razvojnega oddelka za otroke s posebnimi potrebami</i>
OPIS	Na področju izobraževanja otrok s posebnimi potrebami je potrebno poskrbeti za celostni, specifičen visokokakovostni program. Predšolski otroci s posebnimi potrebami se lahko vključujejo v redne ali razvojne oddelke v javnih vrtcih. Vrtec Postojna pri delu z otroci s posebnimi potrebami upošteva načelo inkluzije v največji možni meri, vendar se še vedno kažejo potrebe po organizaciji razvojnega oddelka.
KAZALNIK	Odprtje razvojnega oddelka v Vrtcu Postojna.
NOSILEC	Občina Postojna in Vrtec Postojna
TERMINSKI NAČRT	2023 in 2024

UKREP	<i>Dodatna izobraževanja strokovnih delavcev in pomoč prevajalca pri podajanju zahtevnejših informacij ob sodelovanju s starši</i>
OPIS	Izobraževalni, zdravstveni sistem in sistem socialnega varstva se srečujejo s porastom tujcev pri opravljanju svoje dejavnosti. Komunikacija je zaradi neznanja ali pomanjkljivega znanja slovenskega jezika zelo otežena.
KAZALNIK	Izvedena izobraževanja za strokovne delavce. Posluževanje prevajalcev-tolmačev.
NOSILEC	Občina Postojna
TERMINSKI NAČRT	2023 in 2024

UKREP	<i>Krajši programi v vrtcih</i>
OPIS	Javni vrtci imajo možnost organizirati krajši program. Program v obsegu 240 ur je namenjen otrokom, ki v letu pred vstopom v osnovno šolo še niso bili vključeni v vrtec (torej bodo v tekočem šolskem letu dopolnili starost šest let). Program je v celoti financiran iz državnega proračuna in je za starše brezplačen. Izvedba tovrstnih programov je odvisna od števila prijavljenih otrok.
KAZALNIK	Izvedba krajšega programa.
NOSILEC	Vrtec Postojna
TERMINSKI NAČRT	2023 in 2024

UKREP	<i>Izobraževanja o razvoju in vzgoji otrok</i>
OPIS	Organizacija povezanega izobraževanja na temo razvoja in vzgoje otrok do 7. leta starosti za vse vzgojno-izobraževalne ustanove bi nedvomno pripomogla k dodatnem izobraževanju in nudenju pomoči staršem.
KAZALNIK	Izvedba izobraževanja. Dodatno pridobljeno znanje.

NOSILEC	Občina Postojna in VIZ v Občini Postojna, Medobčinska lokalna akcijska skupina za preprečevanje zasvojenosti Občin Postojna in Pivka
TERMINSKI NAČRT	2023 in 2024

UKREP	<i>Zobozdravstvena preventiva in dostopnost do zobozdravnika v Občini Postojna</i>
OPIS	Diplomirana medicinska sestra iz Centra za krepitev zdravja Postojna se v zobozdravstveno vzgojo vključuje pri predšolskih otrocih, učencih osnovne šole in srednje šole. Zaradi epidemije COVID-19 se zobozdravstvena preventiva v vzgojno–izobraževalnih zavodih ni izvajala, bo pa z delovanjem ponovno začela v naslednjem šolskem letu.
KAZALNIK	Število opravljenih preventivnih zobozdravstvenih pregledov.
NOSILEC	Zdravstveni dom dr. Franca Ambrožiča Postojna
TERMINSKI NAČRT	2023 in 2024

UKREP	<i>Povezovanja ustanov na nivoju dela z otroci do 1. leta starosti in njihovih družin</i>
OPIS	Raziskovalno delo Lokalnega akcijskega tima je pripeljalo do spoznanja, da v Občini Postojna primanjkuje povezovanja ustanov na nivoju dela z otroci do 1. leta starosti in njihovih družin.
KAZALNIK	Vzpostavitev povezave z ustanovami, ki skrbijo za otroke do enega leta starosti.
	Izvedba programov, namenjenih tej populaciji staršev in otrok.
NOSILEC	Občina Postojna, Bolnišnica za ženske bolezni in porodništvo Postojna, Zdravstveni dom dr. Franca Ambrožiča Postojna
TERMINSKI NAČRT	2023 in 2024

UKREP	<i>Ureditev gozdne igralnice Pot Pastirčka Jakoba na Soviču</i>
OPIS	Kljub številčni in bogati ponudbi zunanjih igrišč primanjkuje v občini igrišč z alternativnimi ponudbami zunanjih igral. Otroci se ob ponudbi tovrstnih igrišč odmaknejo v neposredno naravo, kjer so bolj sproščeni in se bolj razživijo.
KAZALNIK	Prostorska ureditev in postavitve namenskih sredstev za raziskovanje narave.
	Vzdrževanje prostora in preprečevanje vandalizma.
NOSILEC	Občina Postojna in Vrtec Postojna
TERMINSKI NAČRT	2023 in 2024

VIII. PROJEKTNI VIRI

Sredstva za doseganje ciljev Strategije bodo zagotovljena:

- v okviru letnega Proračuna Občine Postojna
- iz evropskih sredstev
- iz proračuna RS – Ministrstvo za izobraževanje, znanost in šport.

IX. URESNIČEVANJE IN SPREMLJANJE URESNIČEVANJA STRATEGIJE

Strategijo »Družinam z mlajšimi otroki prijazna občina« sprejme Občinski svet Občine Postojna za obdobje dveh let (za leti 2023 in 2024). Za uresničevanje določb Strategije je odgovorna Občina Postojna.

Da bi bila strategija v Občini Postojna učinkovita in bi v polnosti dosegala svoje cilje, ob tem pa upoštevala lastne usmeritve in smernice, je potrebno vzpostaviti in razviti ustrezne institucionalno – sistemske mehanizme za njegovo spremljanje in evalvacijo. Glede na navedeno se za sprotno spremljanje in vrednotenje izvajanja Strategije in pripravo poročil zadolži Lokalni akcijski tim (LAT) in pristojne službe Občine Postojna.

Po končanem obdobju uresničevanja Strategije je Lokalni akcijski tim dolžan pripraviti poročilo o uresničevanju in realizaciji Strategije, predvidoma do konca leta 2024.

Strategija »Družinam z mlajšimi otroki prijazna občina« začne veljati z dnem sprejema s strani Občinskega sveta Občine Postojna.

Igor Marentič
ŽUPAN